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ENDÜSTR!YEL ELEKTRON!K
(Kısa Sınav 3) 

!ekil-a’da verilmi" olan devrede yük olarak bir PTC kullanılacak ve devrenin çıkı"ına !ekil-
b’deki devre ba#lanarak 0oC<T<$00oC aralı#ında çalı"acak bir sıcaklık-gerilim çevirici 
olu"turulacaktır. PTC’nin direnç-sıcaklık ili"kisi RT = RO.eBT

"eklindedir. Bu eleman 
T=00C’de RT = 90 Ohm, T = $00oC’de RT=900Ohm direnç de#eri göstermektedir. PTC IL = 
$mA’lik bir akımla sürülecektir. Sıcaklık-gerilim çeviricinin çıkı" geriliminin T=0oC’de
VO2=0, T=$00oC’de VO2= -$0V olması isteniyor. Logaritmik kuvvetlendiricide R$ = $kOhm
olarak verilmi"tir. VCC = VEE =$2V, Vsat = Vsat’ = $V dur. 
a- Akım kayna#ı devresinin VI2 referans gerilimini belirleyiniz. 
b-Vref gerilimini ve R3 direncinin de#erini belirleyiniz. Bu de#erleri hangi kriterleri gözönüne 
alarak belirledi#inizi kısaca açıklayınız. 
c- Ölçülebilecek en yüksek sıcaklık de#erini bulunuz. 
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